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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 
Актуальність теми. Процес інтеграції України у світовий економіко-

правовий простір призводить до необхідності зближення вітчизняної та зарубіжної 
практики організації та ведення бухгалтерського обліку основних засобів. 

В сучасних умовах розвитку фінансово-господарські операції виходять за межі 
національних кордонів, тому суб’єкти бізнесу України поступово переходять на 
міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності, що сприяє 
підвищенню їх конкурентоспроможності, показників діяльності, покращує ділову 
репутацію. У зв’язку з чим важливим є вдосконалення національної системи 
бухгалтерського обліку основних засобів з урахуванням зарубіжного досвіду. 

Мета і задачі дослідження. Метою дослідження є аналіз особливостей 
вітчизняної та зарубіжної практики ведення обліку основних засобів, як основи 
господарської діяльності та однієї з найважливіших складових активів підприємства.  

Досягнення поставленої мети вимагає вирішення таких завдань: 
– дослідити економічну сутність основних засобів, їх склад та класифікацію; 
– розкрити питання оцінки основних засобів і визначити її вплив на 

фінансово-майновий стан підприємства; 
– дослідити методичні аспекти нарахування амортизації в системі відтворення 

основних засобів підприємства; 
– проаналізувати діючу організацію бухгалтерського обліку наявності та руху 

основних засобів; 
– дослідити методику обліку витрат на ремонт, модернізацію, реконструкцію 

та інші поліпшення основних засобів підприємства; 
– визначити та обґрунтувати напрями удосконалення обліку основних засобів 

на досліджуваному підприємстві ТОВ «Таврія В»; 
– провести аналіз стану та ефективності використання основних засобів на 

ТОВ «Таврія В»; 
– розкрити особливості проведення внутрішнього контролю використання 

основних засобів підприємства та визначити напрямки його удосконалення. 
Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є система обліку та внутрішнього 

контролю основних засобів торгівельного підприємства. 
Предмет дослідження. Предметом дослідження є сукупність теоретичних, 

методичних та організаційних засад бухгалтерського обліку й контролю основних 
засобів у системі управління торгівельним підприємством ТОВ «Таврія В». 

Методи дослідження. Використано методи асоціацій і аналогій при 
дослідженні методики синтетичного та аналітичного обліку основних засобів; 
логічного аналізу при визначенні економічної сутності основних засобів та 
основних напрямів облікової політики, при розробці параметрів для класифікації 
основних засобів; деталізації; порівняльного аналізу при виявленні переваг і 
недоліків різних методів амортизації; системного вивчення господарських процесів 
при оптимізації документального оформлення операцій з основними засобами; а 
також схематичні та графічні методи для наочного зображення результатів 
дослідження. 
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Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження використовувалися 
законодавчі та нормативно-правові документи, які регламентують облік і контроль 
основних засобів, національні та міжнародні стандарти обліку й звітності, наукові 
праці вітчизняних і зарубіжних вчених з проблем організації та методики 
бухгалтерського обліку, контролю та аналізу основних засобів, матеріали науково-
практичних конференцій і семінарів, довідкові та інформаційні видання, а також 
фінансова звітність ТОВ «Таврія В» за 2016 – 2017 роки. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (40 найменувань) та 
12-ти додатків. Загальний обсяг роботи становить 71 сторінка. Основний зміст 
викладено на 66 сторінках. Робота містить 12 таблиць, 2 рисунки. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 
В першому розділі розкрито економічну сутність та класифікацію основних 

засобів підприємства. Розглянуто проблеми оцінки основних засобів в сучасних 
умовах економічної діяльності. Досліджено міжнародний досвід обліку основних 
засобів.  

В другому розділі наведена організаційна та економічна характеристика 
досліджуваного підприємства, досліджено стан діючої системи обліку основних 
засобів ТОВ «Таврія В».  

В третьому розділі досліджено особливості проведення внутрішнього 
контролю використання основних засобів підприємства, проведено економічний 
аналіз стану та використання основних засобів, та надано пропозиції щодо 
поліпшення системи обліку та внутрішнього контролю. 

 
ВИСНОВКИ 

Дослідження сучасного наукового уявлення до трактування економічного 
змісту поняття «основні засоби» в економічній літературі та нормативно-правових 
актах України, які регулюють їх бухгалтерський облік та облік для цілей 
оподаткування дозволив виділити основні критерії визнання основних засобів: 
матеріальність, сфера призначення, строк корисного використання, 
амортизаційність. 

Виділені ключові критерії визнання основних засобів покладено в основу 
визначення поняття «основні засоби», під якими слід розуміти матеріальні активи, 
які зберігають свою натуральну форму протягом всього корисного терміну 
експлуатації, що становить понад один рік (або операційний цикл, якщо він довший 
за рік), використовуються як під час здійснення господарської діяльності, так і під 
час виконання підприємством адміністративних чи соціально-культурних функцій 
та по частинах переносять свою вартість на результат власної діяльності – 
виготовлений продукт, надану послугу або товар. 

Необхідною умовою раціональної організації обліку основних засобів є їх 
класифікація. Для забезпечення своєчасного та правильного обліку основних засобів 
та контролю за їх збереженням і використанням на підприємстві має бути 
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розроблена економічно обґрунтована класифікація основних засобів за такими 
ознаками: 

– натурально-речовим складом; 
– функціональним призначенням; 
– використанням; 
– належністю; 
– за відношенням до галузі народного господарства. 
Облік і контроль руху основних засобів на ТОВ «Таврія В» ведеться згідно з 

чинними нормативно-правовими документами. 
До недоліків системи обліку та внутрішнього контролю можна віднести такі: 
– використовується прямолінійний метод нарахування амортизації усіх видів 

основних засобів. Цей метод не дозволяє враховувати фактичне навантаження 
основних засобів, а також високий моральний знос окремих об’єктів; 

– не відбувається переоцінка основних засобів, що не дозволяє відображати у 
фінансовій звітності реальну вартість основних засобів; 

– використовуються форми первинних документів, що не містять усіх 
необхідних реквізитів та не дають необхідної інформації для подальшого обліку та 
контролю; 

Основним недоліком існуючої системи обліку є те, що наказ про облікову 
політику складено формально, тобто елементи наказу не обговорювалися і нічим не 
обґрунтовані. 

Для усунення недоліків запропоновано: 
– внесення змін в облікову політику підприємства щодо методів нарахування 

амортизації; 
– проведення переоцінки основних засобів та використання спеціальної 

відомість обліку її результатів; 
– внесення змін в систему реквізитів, що містяться в первинних документах з 

обліку основних руху засобів, та регістрах аналітичного обліку; 
– розробити графіки документообігу з обліку основних засобів як додаток до 

облікової політики. 
Розроблено структуру організації та етапи здійснення внутрішнього контролю 

основних засобів на досліджуваному підприємстві. 
Запропонований підхід проведення внутрішнього контролю дає змогу 

побудувати раціональну систему контрольно-ревізійних процедур щодо основних 
засобів, що дає можливість, по-перше, сформувати ефективну амортизаційну 
політику; по-друге, своєчасно виявляти резерви ефективності використання 
основних засобів. 

Аналіз впливу основних виробничих фондів на обсяг реалізованих товарів 
показав, що аналізоване підприємство має резерв зростання обсягу реалізації за 
рахунок підвищення віддачі активної частини основних засобів. 

Такі основні висновки та пропозиції. 
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У роботі розглядаються теоретичні аспекти визначення економічної сутності та 
класифікації основних засобів підприємства. 

Проаналізовано діючу практику обліку та внутрішнього контролю основних засобів ТОВ 
«Таврія В». 

Запропоновано заходи щодо удосконалення облікової політики підприємства; 
документального оформлення переоцінки основних засобів; внесення змін в систему реквізитів 
первинних документів, розробки графіку документообігу з обліку основних засобів. 

Ключові слова: основні засоби, знос, амортизація, оцінка, класифікація, облік, контроль, 
аналіз, управління. 
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The theoretical aspects of determining the economic essence and classification of the main means 

of the enterprise are considered in the paper. 
The current practice of accounting and internal control of fixed assets is analyzed of "Tavria V" 

Ltd is analyzed. 
Measures to improve the accounting policy of the enterprise are proposed; documentary 

revaluation of fixed assets; making changes to the system of details of primary documents, working out 
the schedule of document flow accounting for fixed assets. 

Key words: fixed assets, depreciation, amortization, valuation, classification, accounting, control, 
analysis, management. 

 




